

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 1. TEL.: 7-88

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA... 35.000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1.500 K

Az Orle napok A Nemzeti Bank hat százalékra

Ma Boeskaý ösi városában, Hajdúböszörményben a magyar kálvinista társadalom legeleje gyűl össze, hogy tanácskozzék az aktuális egyházi, illetve vallási kérdésekről. Az Országos Református Lelkészegetesület konferenciája és közgyűlése kezdődik ma, mely ez évben az átlag kereteket túlhaladva nagy programot ölel fel, egyesítve az egyházi és világi vezetőket egyaránt a felmerült kérdések és egyházi ügyek megbeszélésében.

Jelentőségében, országos súlyában nagyfontosságúnak lesznek a böszörményi Orle napok. Innen kap irányítást a magyar kálvinista társadalom, itt érik meg döntésre sok vajdó kérdés és itt mutatkoznak meg a kálvinista közvélemény kívánságai, panaszai, követeléselei.

Az Orle, maga, mint a neve mutatja, a református lelkészek egyesülése. Annak idején Baltazár püspök vasakarata, idecsátása és jövőbe néző koncepciója hívta életre és azóta számtalanszor bebizonyította ez az egyesülés szükségességét és létjogosultságát. Mint egy nemes veretű vért fogta fel az Orle, a támadásokat, a sürtin suhogó nyilakat, és ad teljes védelmet a kálvinista papságnak, a református egyház jogos érdekeinek.

Sok színes szó hangzott arról az erőről, melyet a református papság képvisel, számos történelmi tény bizonyítja ennek az erőnek a szó legteljesebb értelmében nemzeti voltát, de sokszor elhomályosul a közéletben, a mindennapi életben ennek az erőnek a megbecsülése és megkivántató tisztelete. Az Orle ilyenkor mint egy nagy figyelmeztető jel inti a társadalmat, hogy becsülje, tisztelje azokat, akik úgy a jelenben mint a múltban a legtisztább nemzeti érzés szolgálatában állottak, akik a magyar nemzet szellemi életében nagy jelentőségű erkölcsi tőkét képviselnek.

A böszörményi Orle napok minden bizonnyal az egész ország figyelmét által kísérve folynak le és kisugárzásai lesznek nagy szellemi és vallásértékű erőknél. A kongresszus méltó befejezése lesz pedig a nyíregyházi Leány-kálvineum felavatása, mely a kálvinista közönség nagyogó áldozatkészségének bizonyítéka és a nemzeti kultúrának ad újabb erős várat.

Hajdúböszörményben már áll a Fiu Kálvineum és ez évben került tető alá a Leány Kálvineum Nyíregyházán. Mindkét intézmény a közönség áldozatkészsége mellett a vezetők céltudatos munkásságát és a mai nehéz viszonyok között sem ernyedő lankadatlan kitartását hirdeti.

A református társadalom mikor az új intézmény felavatásán részt vesz, vagy arról értesül, jól eső érzéssel látja hivatott, egész férfiak kezében a magyar református egyház kormányrudját.

A Nemzeti Bank hat százalékra szállította le a kamatlábat

Egy százalékkal csökkent a hivatalos kamatláb

Budapest, augusztus 24. A Magyar Nemzeti Bank fótanácsa a mai napon tartott rendes havi gyűlésében ez év augusztus 6-án kezdődő hatállyal a bank által a váltók, közraktári zálogjogok és érték-papírok leszámítolásánál alkalmazott kamatlábat 7 százalékról 6 százalékra és a népszövetségi kölcsön kötvényeire adott kölcsönöknél alkalmazott kamatlábat 7,5 százalékról 6 százalékra szállította le. — Egyebekben a fótanács folyó ügyeket tárgyalta.

H. Colijn volt holland miniszterelnök debreceni látogatása

„Igyekezzünk visszaszerezni a holland nép szeretetét és ragaszkodását“

Presbitéri gyűlés -- Giday Andrászt választották meg a megüresedett tanítói állásra

A debreceni református egyház presbitériuma tegnap délután négyes gyűlést tartott az egyház tanácsstermében. Dr Baltazár Dezső püspök hivatalos másirányú elfogaltsága miatt Szele György és Nagy József főgondnok elnökölt.

Szele György imája után Juhász Nagy Sándor főjegyző bejelentette, hogy dr Baltazár Dezső püspök a következő levelet intézte a presbitériumhoz:

„Budapestről nyert értesítés szerint H. Colijn öccsellencéje, Hollandia volt miniszterelnöke, aki hadügyminiszter és pénzügyminiszter is volt, szeptemberben Budapestre érkezik, ahonnan kifejezett kívánsága szerint le akar jönni Debrecenbe.

Ez a kiváló és nemzetközileg is nagy sullyal bíró férfiú „A kálvinizmus mint politikai alapelv“ címen előadást tart a Templomegyesület által rendezendő előadás keretében. Mikor ezt tudomására hozom a nagytiszteletű presbitériumnak, nagyon kérem, hogy a magas színvonalú előadás meghallgatására szeptember 15-én mindannyian eljönni méltóztassanak. — Atyafiságos szeretettel Baltazár Dezső dr püspök, a Templomegyesület elnöke“.

— H. Colijn — folytatta Juhász Nagy Sándor — az ottani egyik református politikai pártnak ma is vezére és így Magyarország érdekében igen sokat tehet, különösen Hollandiában, ahol bizonyos újabb események következtében a mi befolyásunk kissé megdőntve látszik. Igyekezzünk tehát azon munkálkodni, hogy visszaszerezzük azt a szeretetet és ragaszkodást, amellyel a holland atyafiak irántunk viseltettek. — Erre pedig kiváló alkalom nyílik most, H. Colijn látogatásakor.

A presbitérium helyesléssel vette tudomásul a bejelentést.

Ezután áttértek a napirend le-tárgyalására. Tudomásul vették a felsőleánynevelő intézet igazgatótanácsának jelentését arról, hogy Ince Máriát rajztanárnőnek megválasztották.

Tudomásul vették Herczegh Béla tanító nyugalmába vonulását és a presbitérium a bucsu alkalmából elismerését és jókívánságát fe-

jezte ki Herczegh Béla iránt, aki hosszú időn keresztül becsületesen és odaadással szolgált a debreceni egyház kebelében.

A Herczegh Béla nyugdíjazása folytán megüresedett tanítói állásra hatan pályáztak, — de közülök kettőt Baksy Andort és Ökrös Károlyt a választásból ki kellett zárni, mivel a kérvényük nem volt megfelelően iratokkal felszerelve.

A másik négy pályázót a következő sorrendben jelölte az iskolaszék: Kovács Elemér, Giday András, Balogh Nándor és Takács Gyula.

Megéjtették a tilkos szavazást és ennek eredménye az volt, hogy a leadott 66 szavazat közül 41 Giday András fényeslittkei kántortanító-ra esett, míg Kovács 23-at, Balogh pedig 1 szavazatot kapott. Egy cédula érvénytelen volt.

A szavazás eredményeképpen az elnök Gidayt megválasztott tanítónak jelentette ki.

Ezután megéjtették a választást a nyolc igazgatótanítói és egy központi igazgatói állásra. Az igazgatótanítók megbízatása — ugyanis most járt le. A következő hat évre ismét a régiéket választották meg és pedig a következőket: Mocsáry László, Veress Gyula, Ormós Lajos, Juhász József, Barcza Barna, Jeney Mihály, Mészáros József és Karsay János jelenleg is működő igazgató-tanítókat. — A központi igazgató pedig Karsay János.

A presbitéri gyűlés Szele György záróimájával ért véget.

Átmenet a pengőre

Tegnap forgalomba kerültek a felülnyomott korona-bankjegyek -- Nem kerül minden koronabankjegyre pengőjelzés

A Nemzeti Bank, mint előre jelentettük, szerdán megkezdte a felülbélyegzett koronabankjegyek — forgalomba hozatalát. A bankjegyeken a felülbélyegzés fejezi ki annak pengő értékét, a bankjegy felső részén, a korona közepén van számokkal, a szöveg alatt betűkkel megjelölve a koronabankjegy pengő értéke, ez az ezres bankjegy 1000 pengő értékű, mert az ezer koronán aluli bankjegyeket nem bélyegezték felül.

Az ezer koronán a felülbélyegzés így hangzik: 8 fillér (Nyolc fillér), a 10.000-en 80 fillér és így tovább.

Illetékes helyről azt a felvilágosítást adták, hogy a Nemzeti Bank csak a tartalékban tartott bankjegyeket bélyegeztette felül a nyomdával, mert ez a mennyiség nem elég a felmerülő szükséglet kielégítésére. — A Nemzeti Banknak nincs szándékában, hogy a most forgalomban levő valamennyi 1000 koronán felüli bankjegyeket felülbélyegzettekre cserélje át, mert ez nem is volna lehetséges. A bankjegynyomda nincs abban a helyzetben, hogy ilyen nagyszámú

gü új bankjegyeket nyomasson, — mert most a pengőpénzt csinálja s négy hónap alatt, ami még elválaszt attól az időtől, amikor a Nemzeti Bank forgalomba hozza a pengőbankjegyeket, nem tudna annyira új bankjegyet nyomni és felülbélyegeztetni, amennyire szükség lenne, hogyha a most forgalomban lévő bankjegyeket felülbélyegzett papírpénzre akarnák kicserélni. Technikailag is keresztülvihetetlen és nincs is rá szükség, mert 1927 január elején már annyira pengőbankjegy lesz, hogy lassan-lassan kiszorulnak a forgalomból a koronabankjegyek.

A Jegybank a pengőbankjegyek kibocsátásával egyidejűleg fogja publikálni, hogy meddig maradnak forgalomban a korona bankjegyek és meg fogja állapítani a korona bankjegyek érvényességének időtartamát is.

Debrecenben egyébként még inkább csak ezer koronás felülnyomott koronabankjegy cirkulál. A nagyobb bankjegyek ezután kerülnek nagyobb mértékben forgalomba.

Dörög az ágyu Görögországban | Csehországgal átmeneti szerződést kötöttünk

Az athéni események

Szofia, augusztus 25. A szaloniki ágyuzáson kívül tegnap délután 4 órakor ágyudörgést hallottak Szeresz és Drana környékén, mely este 7 óráig tartott és zárótűzlelősszerű volt. Azt hiszik, hogy a flotta Szaloniki környékén fejtett ki működést. A határszolgálatot teljesítő bolgár tisztek érintkezésbe próbáltak lépni a görög tisztekkel, hogy tőlük felvilágosítást kérjenek, de görög részen tiszt nem akadt és a katonák a helyzetről mit sem tudtak mondani.

Athén, augusztus 25. (Athéni Távirati Iroda.) Kondilis tábornok, valamint a politikai pártvezetők tegnap este Konduriotis tábornagy elnökletével tanácskozást tartottak és egyhangulag elhatározták, hogy a tábornagyot, mint a köztársaság el-

nökét, hivatalosan elismerik. E határozat alapján a hivatalos lap mai száma a tábornagnak a lakosság-hoz intézett következő üzenetét közli:

„Mintán a diktatura megdőlt, máttól átveszem a köztársasági elnök hivatalát, amelyre a negyedik nemzetgyűlés meghívott.”

A sajtó és a közvélemény ezt a lépést élénk örömmel üdvözli, mint történelmi eseményt, amely a legnagyobb bizonyítéka a belső megelégedésnek és a normális alkotmányos élethez való visszatérésnek.

Athén, augusztus 25. Konduriotis az elnökséget elfogadta. Kondilis megkezdte tárgyalásait a pártvezetőkkel. A vezető politikai személyiségek megegyeztek a koalíciós kormány megalakításában.

A békésmegyei tót lakosság nem jelentkezett a kisebbségi konferenciára

Szüllő Géza csehországi magyar képviselő beszéde

Csehszlovákiából: Szüllő Géza képviselő, a konferencia elnökségének tagja és Flahbarth Ernő; — Romániából: Balogh Arthur szenátor és Jakabfy Elemér a Lugosi Magyar Kisebbség szerkesztője; — Jugoszláviából: Deák Leó zombori ügyvéd, Törley Bálint és Streliszky Dénes. A magyarországi némséget Gündisch Guidó és Potz Antal képviselik.

A megnyitó ülésen Szüllő Géza csehországi magyar képviselő beszédet mondott, amelyben többek között a következőket fejtette ki:

— A mi szerepünk most az orvos szerepe, aki a bajt meg akarja határozni és annak orvosságát keresi. A népszövetség lenne hivatva ennek a bajnak orvoslására. De ez a hatalmas intézmény, amelyet politikai lángész szült, jelenlegi összetétele miatt inkább a mai helyzet fenntartását védi és mivel a nemzetek szövetségének szervezete titkos, nem ismerhetjük el azt a képességet, hogy ennek a bajnak hatásos orvoslását rejtené magában. Ez nemcsak a kisebbségek véleménye, általános vélemény. Ma az összes nemzetközi laikus egyházi, jogi és politikai kongresszusokon nyilatkozott meg ugyanez. A nemzetek szövetségének nagynevű tagja Molló Francó azt a véleményét fejtette ki, hogy a kisebbségek védelmére kötött szerződések tulajdonképpen a kisebbségek beolvadását, tehát megsemmisülését jelentik. A nemzetek szövetsége eddig még nem nyilatkozott e kérdésben és nem cáfolta meg ezt a súlyos tévedést. Nem térhetünk kritika nélkül az ilyen külön vélemények felett napirendre, mivel a multban is türelmünk áldozatai lettünk. A multban sokszor szó nélkül türtük a hamis véleménynyilvánításokat, de az idők megváltoztak. Mi kisebbségek ma már meg vagyunk győződve annak szükségességéről, hogy védjük magunkat és hogy a tévedések ellen tiltakozunk, mivel azon a nézetben vagyunk, hogy lojális erkölcsünk energikus, de jogos fellépésünk célra fog vezetni és panaszaink utat találnak a világ szívébe és különösen a szabadság országában, az Egyesült Államokban.

A nyilvános ülést megelőzőleg a

kisebbségi konferencia elnöksége foglalkozott a meghívandó és újban jelentkezett kisebbségek felvételére. — A gyűlésen Szüllő elnökségi tag bejelentette, hogy a csehszlovák sajtó kifogásolta azt a körülményt, hogy a magyarországi tót kisebbséget nem hívták meg. Erre nézve jelenti, hogy az elnökség utólagos jóváhagyásával a leg nagyobb cseh sajtó organumok egyikében a Lidove Novini szerkesztősége utján felhívták a békésmegyei tót lakosságot jelentkezésére, azonban erre vonatkozólag bejelentés nem történt, valószínűleg azért, mivel a békésmegyei tót magának tótul beszélő magyar állampolgárnak és nem kisebbségnek tartja magát, amint Szüllő előtt utazása előtt nyíltan kijelentette.

Erdélyi Lászlót kiadják a magyar hatóságok

Bern, augusztus 25. (Svájci Távirati Iroda.) A magyar kormány kérésére a szövetségtanács hozzájárult ahhoz, hogy a magyar hatóságok által körözött Erdélyi Lászlót kiszolgáltassák. Erdélyt három ízben elkövetett esalással vádolják. Ő maga azt állítja, hogy kiszolgáltatását politikai okokból kéri. Mint ilyen esetekben szokásos, a szövetségtanács arra az esetre, ha politikai vétség forogna fenn, megformálta kifejezett fenntartását.



Riac ucca 79. szám.

Prága, augusztus 26. A cseh-magyar kereskedelmi viszonyban szükségessé vált a provizorium, mert kiűnt, hogy a végleges szerződésre vonatkozó tárgyalásokat nem lehet idejében befejezni. A provizoriumra vonatkozó tárgyalások annyira előre haladtak, hogy ma a végleges megegyezés létrejöhet erről az átmeneti szerződésről. A provizorium azon alapszik, hogy a két állam kölcsönösen megadja a legtöbb kedvez-

ményt úgy, hogy szeptember hó 1-től kezdve a cseh áruknak magyar részről való differenciálódása megszűnik. A provizoriumot meghatározott időre kötik, valószínűleg még ez év végéig, abban a feltevésben, hogy a végleges kereskedelmi szerződésről a tárgyalásokat nem szakítják meg, hanem a szerződés létrejötte érdekében folytatatosan tovább dolgoznak.

Megnyílt a ref. tanárság kongresszusa

Szardán délelőtt ünnepélyes keretek között Miskolcon megnyílt az Országos Református Tanáregyesület kongresszusa. A református nagytemplomban tartott istentisztelet után Dóczy Imre nyitotta meg lendületes beszéddel a kongresszust majd üdvözölte Mikszáth Kálmán dr főispánt, a kormány képviselőjét. Dóczy beszédében különösen állást foglalt a katolikus püspöki kar nyilatkozatával szemben, mely a katolikus lelkészeknek megtiltotta a másfelekzetű lelkészekkel való együttműködést még hazafias ünnepeken is. Ezután hangsúlyozta a református egyház érdekeit a magyar tanítási ügy körül, és a legnagyobb elismeréssel eml-

kezett meg a kormánynak és Klebelsberg Kunó kultuszminiszternek tanügyi téren kifejtett munkásságáról.

Ezután Mikszáth Kálmán főispán a kormány nevében üdvözölte a református tanáregyesületet.

Azután Nagy Miklós füzesgyar-mati gimnáziumi igazgató a közeljövő problémáit fejtette a magyar protestáns középiskolákban, Csorba György miskolci reál-gimnáziumi igazgató a földrajzi helymeghatározás módszeréről, amiben Csorba egyébként is szaktekintély, tartott igen érdekes előadást.

Végül az egyes szakosztályok terjesztették elő jelentéseiket.

Pálmay Ilka magyar nótája tetszett a román királynőnek, de nem tetszett a detektívnek

A magyar csárdást játszó cigányt megpofozta a román detektív

Kolozsvár, augusztus 24. Egész felháborodva beszél arról az inzultusról, amely Pálmay Ilkát, a kiváló magyar művésznőt Szovátán érte.

Pálmay Ilka ugyanis Szovátánban az időben nyaralt Szovátán, amikor Mária román királyné és leánya Iléana hercegnő is ott üdültek. A királynőnek tudomására jutott a híres magyar művésznő jelenléte és azt az óhaját fejezte ki, hogy szerelné őt hallani. Az udvarmester felkérésére Pálmay Ilka fel is lépett a királyné tea-estélyén és elénekelt néhány francia szonett, magyar dalt. A program végén magyar csárdást táncolt és magyar nótát énekelt hozzá. Iléana hercegnőnek annyira megtetszett a magyar csárdás, hogy percekig

tapsolta a művésznőt és ujjazásra biztatta. Csakhogy amíg a királyi hercegnő tetszésének ilyen látható kifejezést adott, az egyik sziguranca detektív egész más nézetet volt.

Előadás végzetével ugyanis a csárdást játszó cigányprimást összevissza pofozta, Pálmay Ilkát pedig alaposan kérdőre vonta, hogyan merie a csárdást táncolni a felséges vendégek előtt.

Érthető, hogy a művésznő a legnagyobb megdöbbenéssel fogadta a művésznő „felháborodását” és súlyos gorombaságait akkor, amikor a királyi hercegnő annyira el volt ragadtatva a magyar csárdástól. Nem is hagyja annyiban a dolgot s audencián fogja elpanaszolni Mária királynő előtt az őt és a cigány primást ért inzultust.

A tihanyi élettani intézet alapkövetétele

Tihanyban tegnap rakták le ünnepélyes formák közt az élettani intézet alapkövét. Az ünnepélyen Klebelsberg gróf kultuszminiszter mondott nagy beszédet. A debreceni egyetem részéről Verár Frigyes egyetemi tanár mondott beszédet.

Izgatás Prágában a magyar lizt ellen

Prágából jelentik: Prága utcáin tegnap délután plakátokat hurcoltak, amelyeken az a felhívás állt, hogy a kispolgárok bojkottálják a magyar liztet és csak cseh liztet vegyenek. A plakátok a magyarokat a csehek legnagyobb ellenségének tüntetik fel.

A magyar járadékok törlesztési kötelezettségét felosztották

Páris, augusztus 25. (Wolff.) A jóvátételi bizottság közli, hogy a 10 magyar járadék (négyféle valutában) törlesztési kötelezettségét a prágai egyezmény negyedik cikke-lye értelmében a következőképpen osztotta szét az utódállamok között: Magyarország 17.753.680, Románia 63.195.660, Jugoszlávia 38.132.230 és Csehország 2.709.940 korona.

Budapest, augusztus 25. Ma délután a mezőgazdasági muzeum előtt Bamit Blanka, 27 éves hivatalnoknő 37 gram aszpirinnel megmérgezte magát. A mentők a Rókusha szállították.

Szöllős Árminné autókatasztrófia

Gummidefektus folytán az autóból kirepültek az utasok

Az autóban négyen ültek, hárman megsebesültek, de Szöllős Árminné halálát lelte

Az uriaszony nyomban meghalt, koponyatörést szenvedett

Holttestét Debrecenbe szállítják, itt temetik el pénteken délelőtt

Borzalmas autó szerencsétlenség híre terjedt el tegnap délelőtt Debrecenben Szöllős Árminné a debreceni vásárpénztár vezérigazgatójának felesége autó-baleset folytán meghalt. A megrendítő haláleset híre a város előkelő társadalmában mély részvétet és megdöbbenést keltett. A szerencsétlenül járt uriaszonyt mindenütt kedvelték s becsülték.

Néhány héttel ezelőtt Szöllős Árminné feleségével és annak fiutestvérével Steinberger Miklós ismert debreceni fakereskedővel az ausztriai Salzkammergut — közelebbről Waldensee-re utaztak nyaralás céljából. Kitiűnő hangulatban indultak utnak és a kellemes fürdő-telepen nagyon jól érezték magukat.

Haza a nyaralásból

Időközben néhány nappal ezelőtt Steinberger Miklóst üzleti ügyek Debrecenbe szolgáltatták, aki a vele lévő autóján szándékozott hazajönni. Utazásának hírére Szöllős Árminné elhatározta, hogy fivérével felutazik Budapesten lakó sógorához, dr. Szöllős-Henrik orvosprofesszorhoz, akinél minden nyáron egy hetet szokott tölteni, — hogy tavalyi operációja miatt megvizsgáltsa magát. A kellemesnek ígérkező utazás miatt Szöllős Árminné felbeszakította nyaralását és két bécsi jóismerősük társaságában a Steinberger Miklós autóján elindultak kedden délelőtt Bécsből. Az ut nagyszerű volt és Komárom aljáig minden baj nélkül elérték.

A végzetes defekt

Közvetlen Komárom alatt a 40 kilométeres sebességgel haladó autó hirtelen gummidefektet kapott. A kocsi jobb oldalán az első és a hátsó kerék gummija egyszerre hatalmas döbbenéssel szétpukkant és emiatt az autó olyan nagyot zökkent, hogy a benne ülő utasok magas ívben az országútra kirepültek. Az autó pedig nekiszaladt egy kőrakásnak és azon fennakadt. — A szerencsétlenül elhalt uriaszony Szöllős Árminné azon az oldalon ült, ahol a defektus történt és így az erős lökés őt érte legjobban.

Szöllős Árminné rögtön meghalt

Szöllős Árminné a baleset pillanatában a többi utassal egyszerre repült ki az autóból és olyan szerencsétlenül, hogy a fejére esett, aminek következtében koponya törést szenvedett és azonnal meghalt.

A többi utas sértetlen maradt

Az autó többi utasának esodálatastoképpen az ijedségen kívül sem-

mi baja nem történt. — Amikor a megdöbbenéstől magukhoz tértek, azonnal az út közepén fekvő Szöllős Árminnéhoz rohantak, akiről azt hitték, hogy elájult. Elborzadva látták azonban, hogy az uriaszony meghalt, s már nincs szükség segítségére.

Véletlen szerencsétlenség történt

A halálos szerencsétlenségről azonnal értesítették a komáromi hatóságot s onnan rövid idő múlva egy bizottság szállt ki a helyszínre a vizsgálat megkezdése céljából, melynek során megállapították, — hogy a szerencsétlenség szerkezeti hiba miatt történt és az autó vezetőjét nem terheli felelősség. — Ez a tény tehát megallozza azt az elterjedt hírt, hogy Steinbergert le tartóztatták, mert egy pillanattig sem volt őrizetben.

A holttestet hazaszállítják

A balesetről az első hírt a család Debrecenben időző tagjai kapták távirati úton tegnap reggel. Ebben az értesítésben nem volt szó Szöllős Árminné tragikus haláláról.

A szerencsétlenség híre azonnal elterjedt a városban, amit tragikusabbá tett az a második távirat, amelyben a Debreceni Első Takarékpénztár igazgatóságát arról értesítették, hogy Szöllős Árminné az autószerencsétlenség folytán azonnal meghalt.

A megrendítő hír vétele után Szöllős Árminné Sándor nevű fia azonnal elutazott édesanyja holttestéhez. Leírhatatlan a mély bánat és kétségbesés, amely a közben értesített férjét és gyermekeit érte a szeretett hitves és anya váratlan, tragikus halála miatt. Szöllős vezérigazgató a távirati értesítés után szintén elutazott Komáromba ahol intézkedett, hogy neje holttestét Debrecenbe szállítsák, ahol pénteken délelőtt 10 órakor fogják eltemetni.

A tragédia áldozata

Szöllős Árminné tragédiája Debrecenben széles körben keltett mély részvétet. A tragikus véget ért uriaszonyt mély gyászba borult férjén két gyermekén, Sándor és Ilonán kívül kiterjedt rokonság gyászolja. Szöllős Árminné a szerető gondos családanya mintaképe volt. A háztartás gondjain kívül valóságos művésze volt a szönyegszövésnek. Olyan pompás szőnyeg készített, hogy esodájára jártak az ismerősök.

Tragikus körülmény, hogy az uriaszony éppen ama gondosság miatt, mellyel minden dolgot intézett, indult el hamarabb az osztályk fürdőhelyre. Ugyanis tavaly súlyos operáción ment keresztül és azóta gyakran kellett orvosi viz-

gálat ellenőrzését kikérnie. Most is egy héttel előbb azért indult Budapestre, hogy férje fivérével, dr. Szöllős pesti sebészorvosnál töltsen az időt és időközben magát megvizsgáltsa. Ha megvárja férjét, míg ő is haza indul, elkerülhetné volna a katasztrófát. — Azonban akkorára, mire férje hazakészült, már ő itthon is akart lenni Debrecenben, hogy a háztartást vezesse.

Tragikus az is, hogy éppen a fivére vezette az autót, aki ugyan nem felelős a katasztrófiáért, de mégis rettentő nehéz az a lelkiállapot, melybe Steinberger Miklós került. Steinberger régi gyakorlott autóvezető, kivel még nem történt semmi baleset. A Budapest-Bécs közötti autótut nagyon jól ismerte, hiszen már többször megjárta. — Mint már fentebb elmondottuk, a gummikerekek pukkantak fel az egyik oldalán és ez a végzetes tény okozta a katasztrófát.

Szöllős Árminné, aki Waldensee-ben maradt, táviratban értesítették a tragédiáról. — Elképzelhető Szöllős Árminné fájdalma, aki ilyen szörnyű módon vesztette el hűséges hitvesét. — *A helyen sujtott férj nyomban a helyszínre utazott és intézkedett a holttest hazaszállításáról.* — mert azt akarta, hogy itthon, szerettei között pihenjenek a kihűlt hamvak. *Szöllős Árminné maga már ma csütörtökön délelőtt Debrecenbe érkezik és intézkedik a temetés felől.*

Révész Imre lelkes második előadása a szektáriusok tévelygése ellen

Az a Képes és nagyon bizonytalan alapokon nyugvó vallásalapítási mozgalom, mely mostanában sok szóbeszéd tárgyat képezi, úgy látszik, teljesen elveszti jelentőségét és egészen szűk kis körre zsugorodik össze. Ez a változás annak a beavatkozásnak köszönhető, mellyel az egyházi körök kellő időben felvilágosították azokat az egyszerű lelkű, hiszékeny embereket, akik eleinte hatása alá kerültek a két új apostolnak, akik minden valószínűség szerint saját maguknak akartak alapítani egyházat.

Dr. Révész Imre lelkes már tartott felvilágosító előadást az új szektáról és azok vezetőinek céljairól. — Tegnap este az egyház tanácstermében, mely színültig megtelt hallgatókkal, folytatta előadását.

Elmondta, hogy Bodnár és Varjas azt állítják, nincs szükség egyházra, mert a meglévő történelmi egyházak hamisak. Ezzel elárulják azt, hogy az egyháztörténelmet nem ismerik. Ugyanakkor, amikor a történelmi egyházak sokasága ellen beszélnek, ők akarnak új egyházat csinálni.

— Azt is mondják, hogy a hazaszeretet hirdetője a keresztyén lelkipásztor ajkára nem való. Pedig, ha ismernek a bibliát, meglátnák benne Krisztus hazafiságát, valamint Pál apostolét, akiktől akármelyik tizenhárompróbás hazafi is tanulhatna hazafiságot.

— Érdekes, hogy Bodnár és Varjas ilyen évek hirdetője ellenére igénybe veszik a magyar állam védelmét, mert hiszen redjük is ügyel a rendőr és védi őket a katonaság. Ezek az urak azt állítják, hogy nem baj, ha akármelyik idegen nemzet megtámadja a hazát, nem szabad fegyvert fogni. Ezzel a tanításukkal elárulják, hogy rosszabbak a hitetlen emberről. Maga Jézus sem ta-

Az is tragikus, hogy a Szöllős-családnak éppen a nyaralása végződött ily borzasztó módon. Szöllős igazgató egész évét megfeszített munkában töltötte, mert a vezetése alatt levő Vásárpénztár felállítására és üzembe tartása körül éppen most az első évben akadt sok munka. — A nyihenés ezuttal nem hozta meg a nyugalmat, sőt mély gyászt hozott.

Gyászjelentés

A gyászoló család a következő gyászjelentést bocsájította ki:

Szöllős Árminné, mint férj, a maga és gyermekei Sándor és Ilona, valamint a nagyszámu rokonság nevében is, a Mindenható Kifürkészhetetlen akaratából porig alázza tudatjuk, hogy a legnagyobb aszszonyi tulajdonságokkal megáldott feleség, testvér és rokon Szöllős Árminné szül. Steinberger Margit életének delén, legboldogabb házasságának 22. évében Komáromban f. hó 21-én szenvedés nélkül hirtelen meghalt.

Drága halottunkat f. hó 27-én, pénteken délelőtt 10 órakor temetjük a debreceni izr. temető halottas házából.

Amíg élt, csak szeretetet és derűt árasztott ránk, halála örök gyász nekünk, áldott szelleme közöttünk marad, míg élünk.

Debrecen, 1926 augusztus hó 25.

A gyászoló család.

(Minden külön értesítés helyett.)

nitja azt sehol, hogy nem szabad fegyvert fogni. A krisztusi tanítás gyökere az, hogy az ölés indító oka a harag. A keresztyén embernek legszentebb joga a hazaszeretet gyakorlása. Ott van Boeckay István, aki többször elolvasta a bibliát, mint a ma élő keresztyének közül akárki is, de amikor az Isten rábízta azt a feladatot, hogy fegyverrel kell kivívni ügyét, akkor fegyvert fogott.

— Krisztus többször találkozott katonákkal. A kapernaumi százasokban éppen a katonaság jellem domborodik ki. Ha mindenáron vissza akarunk térni az első keresztyének életéhez, melyre ugy szeretünk hivatkozni, meglátjuk, hogy az első keresztyének nem foglaltak soha állást a katonaság ellen. Sokaktól halljuk, hogy a papok a háborúra uszítottak. Ez nem igaz, nem a lelkesek uszítanak a háborúra, hiszen látjuk, hogy Oroszországban, ahol nincs papság, mit művelnek. A háborúra uszítani épp olyan bűn, mint a haza ellen beszélni. Ezek a fiatal emberek e tekintetben is nagyon helytelenül gondolkoznak.

— Ő előtte és segédlelkése előtt tettek kijelentést ezek az urak, akikről több alázatosságot, több tudományt, több hitet várhatnánk.

A jövő szerdán Révész folytatja előadását és ez alkalommal az eskürről fog beszélni, valamint a biblia használatáról, mert ezek az urak azt is hirdetik, hogy például a házastársaknak, katonáknak nem kell esküt tenni.

Elsőrendű kárpitos

Szabó József Varga ucca 1. szám
Szent Anna ucca sarok.
KESZ HENCSEK RAKTARON.

A régi diák-melodiáriumok összegyűjtése

Dr. Szabolcsi Bence zenetörténész kutatásai

A régi magyar zene- és kultúr-történet szempontjából nagyon értékes kutatásokat végez dr. Szabolcsi Bence, a magyar zenetudomány fiatal harcosa, aki tanulmányait a lipcsei egyetemen végezte és jelenleg az ország különböző könyvtáraiban régi magyar zenei dokumentumok után kutat. Elsősorban az ősi református kollégiumok könyv- és levéltárait látogatta meg. Így járt Erdélyben, Kolozsváron, Nagynyeden és Sepsiszentgyörgyön, majd felkereste a sárospataki ősi kollégiumot, Pápát és már másodszor fordult meg Debrecenben is. Jelenlegi kutatásai főképen a diák-dal irodalom összegyűjtésére irányulnak. Ezek a régi dalok az ugynevezett melodiáriumokban maradtak meg, melyek a XVIII. század második és a XIX. század első felében íródtak, az 1760-tól 1840-ig terjedő időben.

Dr. Szabolcsi a debreceni kollégiumban megtalálta Melegh Dániel melodiáriumát 1797-ből s abban egy-két olyan dalt, amely máshol egyáltalán nem fordul elő. Ugyancsak a városi muzem Csokonai ereklyetárában egy nagyon értékes, régi dalgyűjteményre akadt. Ez a melodiárium Pfeifer Ferenc, valószínű-

leg pozsonyi komponista 6 darab, — Csokonai dalra írt kompozícióját tartalmazza, mely 1800 körül jelent meg Pozsonyban. Az akkori dalirodalomnak és pedig annak a nagyon értékes dalstílusnak a dokumentuma ez, amely 1800 körül a külföldről bevándorolt dalstílust már keverte az 1790 körül feltűnt magyar verbunkos, azaz magyar tánc-zene stílus elemeivel.

Azonban az igazi magyar énekanyagot abban az időben nemcsak a városi komponisták képviselték, a kik a külföldi stílust keverték az új magyar stílussal, hanem a diákok ének-irodalma, melyet eddig csak nagyon feredékesen ismerünk. Szabolcsi dr. kutatásai éppen ezen régi diák-melodiáriumok összegyűjtésére és tudományos feldolgozására irányulnak.

A városi muzem ezuttal is felhívja mindazok figyelmét, akik hasonló, régi dalgyűjteményekkel vagy csak töredékekkel is rendelkeznek, hogy ilyenemű, különben veszendőbe menendő tárgyaikat a magyar zene- és kultúr-történet érdekében a muzemnek átadni szíveskedjenek, avagy azok lemásolását tegyék lehetővé. (s. j.)

A Csokonai színház nézőtere új köntösben

Séta a renovált színházban

A debreceni színház műemlék-számba menő épületére felfutó Kürt-virág — mely a maga félszázados törzsével maga is ritkaságszámba megy — itt-ott már sárga-leveleket takargat zöld lombjai közt s dacára az angusztusi nap-ütésnek, a Kossuth-templom felől hívős széláramlat száguld végig az utcán.

Hiába alig volt az idén valamelyes nyár s még annak is vége lesz ma-holnap, nemsokára.

A közönség érdeklődése ez időtájt már a pár nap mulva megkezdődő színházi előadások felé irányul. Csakugyan nyitva is van már a Csokonai-színház középső kapuja, melynek bordóbársonyosan tapétázott ajtaja gyakran esapódik ki. A bérlő közönség — hölgyek és urak — sietnek biztosítani maguknak legalább is a tavaly megszerzett jogaikat a páholyokra, támlásszékekre, annyival is inkább, mert igen sok az új jelentkező.

A színház előesernökében a nézőtér felől kopácsolás hangjai hallatszanak, Brucner Ödön városi mérnök irányítása, körültekintő gondossága mellett még nem értek véget a restaurálási munkálatok.

Epen most próbálják ki az összes villanygököket s olyan fényárban uszák a nézőtér, mint régen, a mikor valóságos *théâtre paré* hangulatai és arculata mellett zajlott le egy-egy bemutató előadás. Szinte látjuk multba visszazúzó szemekkel az estélyruhás hölgyközönséget, érezzük a régi francia parfümök szállongó illatát s halljuk amint a fekete zsaketek, szinokingok, a ragyogó kemény ingmellet felett, mint merészrópti sirályok a tenger színe felett, gyors iveléssel szállnak a jóízűen egészséges kacajok.

A régi gázlámpák valamennyi

égője ugraszületett a villamoság méhében s tündéres fényben villog az újra festett nézőtér, a szakértő kezekkel lemosott s újra fényezett freskóképekkel együtt. — Kántorné, Szentpétery, az öreg Lendvay arképei a színpadranyilás homlokzatáról mintha mosolyogva tekintenek le és fel, arra a magyar cimerre ott a homlokzat közepén, ahol a régi cimert egy deliriumában dobzó ország balkezes emberei verték le Szent-István koronájával együtt, a kommunizmus örületes dicséretei mellett. A sikerült dombormű új cimert Némethy Lajos az ismert debreceni szobrász-művész tervezte és készítette.

A belső falak, oszlopok mór-bizánci stíliu domboru díszítése mind új színekben pompáznak, dus aranyozással. Kohn Sándor festő és tapétázó mester vezette a munkálatokat. Először a költségeloirányzat szerint bronz-festéket használt, de mert így nem érvényesültek a művészi kivitelű frizek, végül is aranyfűstöt és festéket alkalmazott, melyek évtizedekig megtartják színüket, ragyogásukat.

A mennyezet freskói alaposan átfestítve, lemosva és újra fényezve hirdetik a kilenc Muzsa rekvizitumát, álarcot, lantot, sipot, stb. — A függöny szuffiták is újra fényezettek.

A páholyok újra visszakapták a régi színüket. Fehér tapéta helyett újból bordóvörös papír falvédők borítják a páholyfalakat, úgy mint

1908. előtt a régi városi színházban. A páholyokban a két oldalfalon egy-egy tükör. Az újra fonsorozott régi, még 1866-ból való nemes vágású, négyzetletes tükrök mellett, a másik falon Sipkovits tükörmetsző ovál-alaku reklámtükröi láthatók.

Újból renováltatták a támlásszékek is s kijavították a linoleum-szőnyeg mindenütt, ahol ennek szükségessége forgott fenn.

Nagyon artistikus benyomást tesz általában a nézőtér arculata s bizonyára kedvét leli benne dr. Magoss György polgármester, aki ezt az átalakítást kiszorgalmazta a Konzolidáció nevében.

De bizonyára fokozni fogja a közönség színházjáró kedvét is s valószínű, hogy behatással lesz a restaurálásban megnyilatkozó finom ízlés a közönség viselkedésére is.

Mert e tekintetben is meg kell nyilatkozni a konzolidációnak s hisszük, hogy a régi uri közönség visszatér a nézőtérre s az fogja diktálni mindenben az utóbbi időben nagyon elfajult illemszabályokat. A későnjövést, hangoskodást, pattogatott kukorica-évést, stb. — számítani kell a színházból a patkányokkal együtt. Ezek a kommunutáni nyomorúság szülöttei voltak s illő, hogy temetést rendezzünk a számukra.

Kár, hogy a páholyokat felül nem látták el bordó-bársony drapériákkal, mint a szegedi, pécsi, miskolci színházakban, ahol már csak a jobb akusztika szempontjából is ilyenek vannak alkalmazva, s kár, hogy a híres Telepy-féle előfüggönyt is nem restaurálták. — De hát hisszük, hogy a jövőben erre is sor fog kerülni.

Sz. Z.

Vasárnap lesz a debreceni ebkiállítás

Husz értékes tiszteletdíjat osztanak ki

A debreceni országos ebkiállítás nevezései igen szép eredménnyel zárultak. A Magyar Ebtenyésztők Országos Egyesülete debreceni csoportja elismerésre méltó tevékenységet fejtett ki a felívér ebtenyésztés felkarolása iránt, úgy, hogy a kiállítás sikere teljesen biztosítva van. A kiállítás sikerét és sport-szerű magas színvonalát illetőleg a legjobb garancia a helybeli versenyténészség, mely áll: ifju Ormódy Vilmos a helybeli csoport elnöke, Lóránt József a kiállítás főrendezője, Rózner Viktor főtitkár, Kundmann Károly és Borka I. Márton egyesületi tagokból. (Pótnvezetések ez urak bármelyikénél feladhatók és minden ügyben felvilágosítással és utbaigazítással szívesen, bármikor szolgálnak.)

Eddig több, mint 70 faj-kutya van különböző osztályokba benevezve. — Ez a szám azonban az utónevezésekkel még emelkedni fog. Eddig 20 értékes tiszteletdíj áll a zsüri rendelkezésére. Debrecen szabad királyi város két értékes tiszteletdíjat adományozott.

A kiállított ebek bírálatát a MEOE kiküldöttjei: Graf Frigyes alelnök, főállatorvos és Hosvay Lajos Károly m. kir. gazdasági tanácsos, ügyvezető igazgató fogják végezni. Az egyesület képviselőjében Gégecs Dániel r. főtanácsos, budapesti ügyvezető elnök fog megjelenni.

A kiállítás csupán egy napig tart, még pedig aug. hó 29-én vasárnap reggel 8 órától este 6-ig. A kiállítás helyisége gyanánt a Csapó utca végén levő Vilmos laktanya lovardája engedtetett át (villamos végállomás). A kiállítás befejeztével a díjkiosztás vasárnap este 8 órakor Németh Lajos vendéglőjének (Csapó utca) külön helyiségében tartandó társas vacsorán fog megtörténni, a melyre nemcsak a kiállítókat, de minden kutvabarátot szívesen lát a kiállítás vezetősége.

Aki még eddig nem nevezte volna be a kiállításra fajtiszta kuttyját, annak módjában lesz 28-ikán, szombaton, a Bika szállóban levő ebkiállítási irodában utólag benevezni.

Szélhámos álhirlapíró elsikkasztotta két ujságárus ruháját

A börtönviselt embert a rendőrség elfogja

Egyik debreceni hírlapbizomános: Telegraf Ferenc és Steinberger Gyula miskolci hírlapárus feljelentést tettek Székely József állítólagos ujságíró ellen, mert 2500.000 K erejéig megkárosította őket. A két ujságárus tavaly Budapesten volt s a Nagydiófa utcában laktak együtt. Ezalatt megismerkedtek Székely Gyulával, akit elutazásuk előtt megkértek arra, hogy a ruhaneműket vegye megőrzés alá, mert nem tudják magukkal vinni.

Székely Gyula vállalta a megbízást és kiváltotta a ruhákat. Majd Telegraf és Steinberger alkalmilag felkérték, hogy adja át nekik a megőrzés végett nála levő ruhákat, de

Székely nem tudta azokat előadni és kifogásokkal élt.

A szegény hírlapárusok látva azt, hogy csalóval van dolguk, feljelentették Székelyt. A budapesti rendőrség megindította a nyomozást a közben eltűnt Székely után, akit végül a budapesti gyűjtőfogházban találtak meg, de mielőtt kihaligathatták volna, elszállították Székelyt Balassagyarmatra, ahol szintén volt valami ügye. A budapesti detektívek ezután leutaztak Balassagyarmatra, ahol Székely kihallgatása alkalmával tagadta a ruhák elsikkasztását. Beismerte ugyan, hogy nála volt, de később bizonyos Reich Emil nevű barátjának adta oda. A sikkasztó álhirlapíró többszörösen büntetett egyén, aki család és sikkasztás miatt négy ízben volt elzárva. Legutóbb Bécsben töltötte ilyen büncselekmény miatt részabolt büntetését. Az eljárás megindult ellene.

— Tükörgyártás, üvegsziszolás, hírkakatok tükrözése, Sipkovits, Sziv-u. 14—15, Telefon 352

Mentőszekrények

Schön Sándor

Debreczen, Piac ucca 14. sz.

minden nagyság és kivételben, alkatrészek rendkívül olcsó árban o o o

kezlyi-, kötszer- és orvosi műszerárában

(Csapó utca sarok.)

SZINHÁZ ÉS MOZI

Müller Mátyást szerződtette a szinígazgató

Müller Mátyás, a Csokonai színház művészlelkű karmestere és helyettes igazgatója és Kardoss Géza szinígazgató közt nézeteltérések támadtak, amelyek miatt Müller Mátyás szerződése késedelmet szenvedett, úgy, hogy az előleges színi jelentésben nem is volt felsorolva a neve a névsorban. Most, hogy Kardoss Géza véglegesen hazaérkezett, a szerződéses ügyében újból megindultak a tárgyalások, melyek a tegnapi napon azzal az eredménnyel értek véget, hogy Müller Mátyás ez évre is aláírta a szerződést, így tehát Müller — a színtársulati tagok és a közönség öröme — továbbra is a társulat kötelékében marad.

ÚJ, OLCSÓ BÉRLÉTVÁLTÁS A CSOKONAI SZINHÁZBAN

A tavalyi bérlők bérelteinek kiváltása tegnapelőtt megkezdődött és f. hó 28-áig bezárólag tart! Bérlésváltás délelőtt 9—1 óráig, délután 4—6 és fél óráig a színházi irodában.

F. hó 28-ától kezdve az addig ki nem váltott bérelteket az újonnan jelentkező bérlők számára tartja fenn az igazgatóság!

Ezidén a tavalyinál 10 százalékkal olcsóbb bérléket nyit a színház, illetve legalább 20 előadásra szóló előfizetés esetén a napi árból 20% kedvezményt kap minden régi és új bérlő.

A CSOKONAI-SZINHÁZ LAKÁS-AKCIÓJA.

Amik szeptember elejére kiadandó szobáikat (esetleg konyhaszínnyel) színesek részére szeptember 26-án, szíveskedjenek ebbeli szándékukat a színházi irodával sürgősen közölni!

A mozgósínházak műsora:

VIGSZINHÁZ: Csak felnőtteknek! Két attrakció: Casanova Londonban és Szerelmi fészek.

URÁNIA: Két sláger! Fred Thomassal: Nyeregben. Cow—boy! és Bűnök éjszakája.

JÖNNEK! Péntektől: Zoro és Hurval: Háztűznézők. Rin—Tin—Tinnel Az éjféli látogató. Jegyelővétel délelőtt 11-től fél 1 óráig.

METEORBAN: esütörtökön „Pénz vagy élet”. Nagy attrakció 10 fejezetben! Harry Piellel a főszerepben. — Előadások 7 és 9 órakor.

A

„Debrecen”

Ausztriában

Szerkesztőség: Wien, II., Taborsstrasse 7. (W. Auslandskorrespondenz) Telefon: 49—3—22. Kiadóhivatal és olvasóterem: Wien, I., Wildpretmarkt 1. és Brandstätte 8. (Österr. Anzeigen-Gesellschaft A.-G.) Telef.: Serie 62—5—95.

Iskolacipők

eladása megkezdődött

Neumann Miksa

Piac utca 41.

Vadállatias kegyetlenséggel meggyilkolt öregasszony

A Kuria életfogytiglani fegyházra ítélte a gyilkosokat

Budapest, augusztus 25. A múlt évben a Baranya megyei Babarcz községben Albrecht János és ifju Scheffel Ferenc vadállatias kegyetlenséggel gyilkolták meg az öreg Lambert Andrásné, akivel régi idő óta pörösködtek. A két legény éjjel belopódzott az asszony szobájába. A sötétben feldöntöttek egy butor-darabot, mire az asszony felébredt. A legények rávetették magukat az öreg Lambertnére, fojogatták és ököllel ütötték, majd az egyik gyilkos a nadrágszíját az asszony nyakára hurkolta és felakasztották a

mestergerendára. A szij azonban elszakadt és az asszony a földre zuhant. Ekkor a másik gyilkos nadrágszíjára akasztották fel az asszonyt. Megvárták, míg beáll a halál s aztán levették a holttestet, befektették az ágyba, rendbeszedték a szobát és aztán elmenekültek.

Az elvetemült gyilkosokat elfogták és a pécsi törvényszék 15 évi fegyházra ítélte őket. Az ítéletet a tábla jóváhagyta. Most foglalkozott az ügyvel a kuria és a gyilkosok büntetését életfogytiglani tartó fegyházra emelte fel.

Szilágyi Lajos képviselő afférja egy biciklistával

Majdnem elgázolta a biciklista és azután összesértegette

Szilágyi Lajos nemzetgyűlési képviselő ma délután egy órakor a Ferenc József téren a főkapitányság épülete előtt igyekezett át az utcán. A képviselő egyszerre csak egy közeledő teherautó dübörgésétől megriadt és félreugrott. Ebben a pillanatban egy biciklista rohant el előtte kerékpárjával és rákiáltott az előtte ismeretlen képviselőre:

— *Hallja, maga marha! Nem tud maga vigyázni!? Mit ugrál, mint egy bakkecske a gépem előtt!?*

A kerékpáros a durva sértések után természetesen tovább akart iramodni. Szilágyi Lajos megfigyelte, hogy a biciklista merre megy és mikor látta, hogy a Zrínyi utcába befordulva, a főkapitány-

ság kapualjában tűnik el, utána sirott és még a földszinten levő örszoba előtt utólrerte.

A főkapitányság kapualjában parázs vita támadt a nemzetgyűlési képviselő és a kerékpáros között, akiről csakhamar kiderült, hogy Antal Mihály soffőr.

Antal az örszobán is megismételte a durva sértéseket, majd mikor az uccai inidensből kifolyólag kihallgatták, védekezésül a következőket mondotta:

— A biciklistának éppen elég melettközben a kerékpárjára ügyelni, nemhogy még arra is ügyeljen, hogy az össze-vissza szaladgáló járókelők hogy ugrálnak.

Antal Mihály soffőr ellen a rendőrség az eljárást megindította.

Ujabb titokzatos büntény Pesterzsébeten

Egy kisküri rejtélyes eltűnése

Budapestről jelentik: Pesterzsébeten, ahol legutóbb fedeztek fel egy régi borzalmas gyilkosságot, újabb titokzatos büntény után kutatnak. — Névtelen levélben valaki azt jelentette a főkapitányságnak, hogy a Szabadság-utca 42. sz. alatt Nagy Árpád fővárosi altiszt 6 éves fia évekként elzárva büntény áldozata lett. A kis fiu a kommün után tűnt el és akkor a szülők bementése alapján a rendőrség abban a hiszemben volt, hogy vagy a kivonuló vörösök, vagy pedig a be-

vonuló románok gyilkolták meg a fiut.

A névtelen levél nyomán most megindult nyomozás megállapította, hogy Nagy Balint rendkívül durván bánt gyermekeivel. — Két nagyobbik fia emiatt állítólag el is hagyta a szülői házat. A közép-ső fiut nem tudják hova ment, ez is titokzatos körülmények között eltűnt.

A rejtélyes ügyben egész sereg detektív nyomoz.

Rodolpho Valentínó ravatalánál 63 ember megsebesült

Bécs, augusztus 25. Rodolpho Valentino ravatalánál sajnálatos, főlháborító jelenetek játszódtak le. — Newyorki szíkratáviró szerint a nagy moziszínész holttestét egy magántemetkezési vállalat rendezte, i mely a Broadway-en, üvegkoporsóban nyilvános megtekintésre kiállította a holttestet. Tegnap délután ezrekre rugó tömeg esődült össze a vállalat előtt és az üzletek bezárása után még nagyobb tömeg tödült a Broadwayre, hogy bucsút vegyen a nagy

színésztől. A rend fenntartására kivonult rendőrszolgát a tömeg percek alatt elsodorta, majd a vállalat kirakatának szorította, úgy, hogy 200 főnyi gyalogos és lovas rendőrszolgának kellett kivenulnia s gumibotokkal a tömeget szétkergetni. Az utca-megtisztításánál igen sok ember, többnyire nő, megsebesült, úgy, hogy a közelben levő kórházba kellett a sebesülteket szállítani.

Newyork, augusztus 25. Rodolpho

Valentino holttestét a 66. utcában felravatalozták és nyilvános szemlára tették. A ravatal körül olyan tumultusok folytak le, hogy a rendőrséget kellett igénybe venni, hogy az érdeklődők ezreit rendben tartásák. Délutánra a tömeg 15.000 főre nőtt, úgy, hogy újabb segélycsapatokat kellett kérnie a rendőrségnek. A tömeg betörte a kirakatokat. Nagy készültséget vezényeltek ki, de a rendőrök gumibotjaikkal semmit se tudtak elérni a tömeggel szemben. Este 10 óráig az óriási tolongásból 63 sebesültet vittek el a mentők a közeli kórházba. Nagyon sok ember elájult a tömegben és még többnek a ruháját letépték testéről a tolokodás közben.

A debreceni Lovaregylet igazgatósága őszi löversenyeket rendez

A lovaregylet igazgatósága elhatározta, hogy a jövő hóban ismét löversenyeket tart. A löversenyek szeptember 25. és 26. napjain lesznek. Az igazgatóság ismételtén magas díjakat tűzött ki. A két napra a legitim versenyek díjazására 70 millió koronát írt ki. A versenyeknek külön érdekességet fog nyújtani a májusi versenyek alkalmával megtartott sorsolási verseny. Ez uttal azt is elhatározta az igazgatóság, hogy csak azoknak a jegyeknek a számait teszik be a szerencsekerékbe, amelyek eladattak. A belépő díjakat leszállították és most is minden beléptijegyhez egy ingyen sorsjegyet kap a belépő. A verseny számok kibővültek, mert két olyan versenyszámot is iktattak be, mely bizonyára sokat fog vonzani annál is inkább, mert főként az egyik speciális verseny lesz, olyan, amilyenben Debrecen közönségének még nem volt része. Ez a hortobágyi csikóverseny lesz. A Hortobágyról 8 csikós vesz részt a versenyen. — bemutatják eredeti csikósöltözetben az ő viláhirű lovaglászukat, hogy megismerjék a puszták fiainak világhírű lovaglásait. A másik új szám a leventék versenye lesz. A vármegyei leventeegyesületek parancsnoksága fátározik erősen, hogy a leventeverse-nyen minél több levente vegyen részt s az eddigi jelek szerint kilátás van arra, hogy mintegy 15 levente vesz részt a versenyen. A leventéknek az igazgatóság szép és értékes tiszteletdíjakat tűzött ki. A versenyek propezióit Lóránt József titkár már előkészítette és azokat a magyar lovaregylet igazgatósága és a földművelésügyi miniszterium már jóvá is hagyta és a napokban küldik szét az érdekelteknek. Az eddigi jelekből és az egy-lethez érkezett értesítésekből következtetve az őszi meetingen még nagyobb számú versenystálló-tulajdonosok vesznek részt, úgy hogy előreláthatólag a szeptemberi versenyeken nemcsak I, mint a májusi versenyeken láttuk, 8 versenyző is lesz egy-egy futamban, de kilátás van még nagyobb számú mezőnyökre is.

Négyfogóss, elsőrendű

e b e d
14.000 korona.

Belvárosi Transsylvania étterembe

Korona védjegyű
férfi cipők
egységára kor. 395 ezer
Neumann Miksa
Piac utca 41.

A NAP HIREI

Néhány napra beszüntették a nyírbátori sínautók közlekedését

Helyettük gőzüzemű vonatok járnak

Van szerencsénk a t. utazóközönseget értesíteni, hogy a sínautó vonatok közlekedését technikai okokból néhány napra beszüntették.

A 2., 3., 4. és 5. számú sínautók helyett gőzüzemű vonatok közlekedtetünk az alábbi menetrend szerint:

A 2. sz. vonat Debrecen Máv. Előtérrel indul reggel 7 óra 27 perccor, Nyírbátorba érkezik délelőtt 9 óra 24 perccor. A 3. sz. vonat Nyírbátorból indul délelőtt 10 órakor, Debrecenbe érkezik 11 óra 57 perccor és csatlakozik a Debrecenből Budapestre induló 1703. sz. gyors és 1711. sz. személyvonathoz.

A 4. sz. vonat Debrecen Máv. Előtérrel indul délután 12 óra 15 perccor, Nyírbátorba érkezik 14 óra 13 perccor. Az 5. sz. vonat Nyírbátorból indul délután 15 óra 29 perccor, Debrecenbe érkezik délután 17 óra 36 perccor és csatlakozik a Debrecenből Budapestre induló 1701. sz. gyorsvonathoz.

Teljes tisztelettel:

Debrecen-Nyírbátori Helyi Érdekű Vasút Üzletigazgatósága.

Országos tüzoltóverseny Egyeken. Vasárnap Egyeken országos tüzoltóverseny lesz, melyen az ország valamennyi tüzoltóságának kiküldöttel, sőt még a honvédelmi minisztérium képviselője is részt vesznek. A debreceni tüzoltóság a városi tanáستól nem nyert felhatalmazást a versenyen való részvételre, azonban dr. Roncsik József főparancsnok vezetése alatt egy lelkes kis csapat a saját költségén fog a versenyre kiutazni.

Filc kalap 110, selyem sujtás kalap 150 ezer korona minden színbe a Kalapüzemben, Piac-u. 9.

Főtárgyalás előtt a hamis dollár terjesztőjének ügye. Két hónappal ezelőtt a debreceni rendőrség letartóztatta Berger Ernő érmi-hályfalvai kereskedőt, aki egyik debreceni banknál egy hamis százdollárrest akart beváltani. Berger ellen hamis dollár terjesztése miatt indult meg az eljárás és kihallgatása után a vizsgálóbíró előzetes letartóztatásba helyezte. A vizsgálat most befejezést nyert: a debreceni törvényszék szeptemberben már meg is tartja a főtárgyalást.

1 szoba, konyha, spádz kevés alakítással kiadó Jókai utcában. — Bővebbet szívességből Maday vendéglősnél, Mester u. 42.

„Nyukosz” hirdetés. Értesítjük tagjainkat hogy a téli tüzifa szükségletüket az elnökség utján kedvező árban beszerezhetik. Az igényléseket f. hó 27-én, pénteken délután 5 és 6 óra között hivatalos helyiségünkben feltétlenül jelentésk be. — Elnökség.

Kedvezményes utazás Budapestre és Bécsbe. A bécsi áruminta vásárra, valamint a budapesti kézművesipari kiállításra kedvezményes jegyek és igazolványok az 1. számú Menetjegyjárodában (Kossuth uca, Angol Magyar Bank) kaphatók.

Debrecenben tilos az uccán köpködni, a zsibogón csak fertőtlenített ruhát szabad árujni

Nagyfontosságú rendeletet bocsájtot ki legutóbb a belügyminiszter, amiről Debrecen város illetékes hatósága értesítette a rendőrséget. — Ugyanis a rendkívül elszaporodott tuberkulózis csökkentésének célját szolgálja a rendelet, amelynek főbb pontjai a következők:

Tilos az uccán köpködni, mert az nagy mértékben terjeszti a tuberkulózis bacilusait. — A zsibogón csak előzetesen fertőtlenített ruhát szabad árujni, — valamint azonnal fertőtleníteni kell a halottak ruháit is.

Fontos pontja a rendeletnek az, hogy gyümölcs és élelmiszer árusítással csakis olyan egyének foglalkozhatnak, akiknek orvosi bizonyítványuk van arról, hogy nem szenvednek tüdőbajban. Senkinek ilyen árusításra jogosító bizonyítványt addig nem szabad kiadni, a míg a hatósági orvos meg nem vizsgálta egészségét nem igazolta.

Ezeknek a betartására szigorúan felhívja a közönség figyelmét, a melynek ellenőrzését a rendőrkapitányság végzi s minden ilyen kihágás 500 ezer koronáig terjedhető büntetés alá esik.

Vakmerő betörés történt Püspökladányban

Három debreceni vasutas összes értéktárgyait ellopta a betörő

Tegnap hajnalban vakmerő betörést követett el ismeretlen tettes Püspökladányban a vasúti állomás közelében. Mint az ottani csendőrség jelentette, a debreceni rendőrkapitányságnak, Fülöp Andor, Fülöp István és Keresztes István mozdonyvezetők debreceni lakosok lakásába behatolt a betörő és összes értéktárgyaikat magával vitte.

A három mozdonyvezető az állomás melletti egyik vendégszobában lakott és a betörés alkalmával mindnyájan bent aludtak a szobában. A betörő vakmerő módon a nyitott ablakon keresztül bemászott a szobába és anélkül, hogy az alvók valamit észrevettek volna két aranyláncot, egy aranyórát, ezüst órát, gyűrűket zsebkést, Doxa órát, 300 ezer koronát és 2 millió koronáról

szóló váltót lopott el.

A betöréses lopást reggel vették észre, amikor felébredtek és azonnal megtették a jelentést a csendőrségnek. A csendőrség a nyomozást megindította s az eddigiek szerint a tettes középmagas, vékony termetű, 28 év körüli meztlábos csavargó kinézésű egyén lehet, aki előző este a lakás környékén feltűnő sokáig kószált. A debreceni rendőrkapitányság az értesítés alapján megindította a nyomozást.

Dr. Jakab Endre szabadságáról visszatérve, rendelését újból megkezdte Széchenyi uca 14. sz. alatt.

Felér és ajour hírzésre a varógépen teljesen ingyen tanítja meg vevőit a Singer varrógép részvénytársaság, Piac u. 79.

Egyetlen ökötsapással megölte leányát egy gazdálkodó

Miskolc, augusztus 25. Sajószöged, borsodmegyei község lakosságát rejtélyes haláleset tartja izgalomban. Tegnap délután Farkas János gazdálkodó, sajószögedi kisbíró lakásán családi pör-patvar után holtan találták a gazdálkodó 23 éves leányát. A csendőrség azonnal megindította a nyomozást a rejtélyes haláleset ügyében és a családtagoktól beszerzett adatok alapján az a feltevés, miszerint Farkas János pusztá kézzel, egyetlen ökötsapással ölte meg leányát.

A családtagok előadása szerint szóváltás volt a leány és édesanyja közt és a perpatvarba beavatkozott Farkas János is. Az apa el akarta választani a veszekedőket és eközben olyan hatalmas erővel vágta mellbe leányát, hogy a leány azonnal holtan esett össze. Külsérelmi nyomok egyáltalában nincsenek a leány holttestén, melyet fel fognak boncolni, hogy megállapítsák a halál okát.

Képkerekezés legízesebben, legjutányosabban Blattner és Szabónál, Kossuth-u. 4.

x Borsovai Kalos Pál dr. szabad-ságáról hazaérkezett és fogorvosi rendelését megkezdte (Széchenyi uca 1. sz.)

Az ingóságkövetítő hirdetései

(Ref. püspöki bérpalota, a Déry-múzeum mellett. Telefon: 11-99.)

Az Ingóságkövetítőben megkezdődött a nagy őszi vásár. Ha bármire szüksége van, saját érdeke, hogy elsősorban az Ingóságkövetítőben keressen, mert itt alkalmi áron szerezhet meg mindent. Az őszi vásárra eladásra elfogadunk mindenféle ingóságot. Ha valami felesleges tárgya van, egyedül csak itt értékesítheti. Elfogadunk megbízást egész lakásüzleti és iroda-berendezések kiállítására. Páratlan alkalmi vétel: nagyon szép ebédlő-szőnyeg, antik ágyak, összecusukható vaságyak, afrikai- és lószőrmatracok, mindenféle székek, hintaszékek, virágállványok villanyluszterek, hegedűk, debreceni és hortobágyi emléktárgyak és mindenféle ingóságok. Keresünk megvételre: egész és fél hálókat, ebédlőket és uri szobákat, magános butordarabokat, hencsereket, diványokat, továbbá Schöber-ágyakat, magános szekrényeket, gyermekágyakat, íróasztalokat, koremai puldokat, fűrdőkádákat, varrógépeket, férfi s női félikabátokat és mindenféle ingóságokat. Ha elköltözik, forduljon az Ingóságkövetítőhöz, mert minden

GUMMI KARBÁT

már 210 ezer koronáért is kapható a

Magyar Ruháipar-

nál, Debrecen legnagyobb férfi és fiu ruhaárúházában

Piac-u. (Bika-szálló épület.)

NYILT-TÉR

*E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Kőrös Jenő cukrász ur a mai napon a Csapó-utca 20. sz. alatt levő „Mignon” cukrászdából eltávozott, az üzlet részére sem bevásárlást, sem rendelést, sem pedig pénzt fel nem vehet.

Debrecen, 1926. aug. 25-én.

Tisztelettel Wohlfarh Ida, cukrász.

SPORTHIREK

Rákos Győző a Bocskay futballigazgatója

A Bocskay FC szervezés alatt álló vezetősége értékes erővel gyarapodott. Rákos Győző, a BUSE futballvezére állandó tartózkodásra Debrecenbe költözött és elvállalta a Bocskay futballesapatának vezetését. Rákos elsőrangú szervező erő és kétségtelen, hogy a Bocskay csapata Rákos keze alatt elsőrangú eredményeket fog produkálni.

Rendet teremtenék a NyTVE pályán

Állandóan sok a panasz a nyíregyházi publikum túl fanatikus viselkedése ellen, legutóbb Fodor Endre fővárosi futballbíró emelt panaszt a NyTVE publikuma ellen. Az intézőbizottság kötelezte a NyTVE-t, hogy tiz rendezőt állítson ki, akik rendre intsék a közönséget, amellet köteles a NyTVE a bíró számára külön öltözéhelviségről gondoskodni.

Nemzeti SC—Bocskay

Vasárnap ismét szép programot bonyolít le a Bocskay FC, amikor a budapesti Nemzeti SC I. ligabeli csapatát látja vendégül. A Bocskay erősen ambicionálja a jó eredmény elérését és legjobb csapatát állítja ki a Nemzetiek ellen és így érdekes küzdelemre van kilátás.

A DTE

első csapata vasárnap délelőtt 10 órakor a nagyerdei pályán a Harmonia ellen tréning-mérkőzést tart.

KÖZGAZDASÁG

Az értéktözsde csekély hullámmással a legutóbbi árfolyamok tartották magukat.

Terményfőzsde:

Buza 75-ös 352.5—357.5, felsőtiszai 350—355, fejmegyei, egyéb dunántuli és pestvidéki 350—352.5, buza 76-os tiszai 357.5—360, felsőtiszai 355—357.5, fejmegyei, egyéb dunántuli és pestvidéki 352.5—355, 77-es tiszai 362.5, fejmegyei, egyéb dunántuli és pestvidéki 357.5—360, 78-as tiszai 365—367.5, felsőtiszai 362.5—365, fejmegyei, egyéb dunántuli és pestvidéki 360—362.5, 79-es tiszai 367.5, fejmegyei, egyéb dunántuli és pestvidéki 362.5—365, rozs pestvidéki 237.5—242.5, egyéb származású 237.5—240, takarmányárpa elsőrendű 230—235, középminőségű 217.5—220, zab elsőrendű 205—215, középminőségű 200—205, tengeri 255—260, repce 450—550, korpa 162.5—165 ezer korona ab Budapest, métermázsánként.

A határidőzlet hivatalos árfolyamai: magyar buza szeptemberre 364, zárlat 363—364, magyar buza októberre 373.5—376, zárlat 373—373.5, magyar buza márciusra 405, magyar buza májusra 407—410, zárlat 407—407.5, magyar rozs szeptemberre 245, októberre 253.5—257, zárlat 253—253.5, márciusra 273—275, zárlat 273—274 ezer korona.

Ferencvárosi sertésdár:

Maradvány 62, felhajtás 1450, eladatott 430. Árak: fiatal nehéz 16.20—16.5, könnyű 14.5—15.

Külföldi kifizetések:

Berlin	16975—17025
Bukarest	343—351
London	346175—347175
Milanó	2310—2370
Newyork	71300—71500
Páris	1995—2055
Prága	2111.125—2118.125
Bécs	10070—10106
Zürich	13763—13803
Dev. leu	343—351

Hentesek! Mészárosok! Kereskedők!

Bécsi állattielző olajosított knéta

minden színben darabonként 12,000 koronáért kapható

STERN festéküzletben Piac-u. 10. (Bikával szemben.)

Rádió Anód telepek

60 voltos K 105.000 (garantált) 90 voltos K 145.000 (ciával). Külföldi újdonságok megérkeztek.

Rádió üzlet Hunyadi-u. 14.

BUTOR-

áruházamat Simonffy uccáról áthelyeztem Ref. püspöki bérpalotába. **Lefkovits** butoráruház Hatvan-u. 1.

Vendéglősök

Intézetek, kószadók

figyelmébe ajánlom dusan felszerelt fűszer, liszt és gyarmatárúmat a legolcsóbb árban, házhoz szállítva. —

Lindenfeld Dégenfeld-tér 7. Telefon 79, sz.

Shell a világ márkája

Shell-benzin
Shell-petroleum
Shell-autó-olaj
Shell-gépolaj
Shell-hengerolaj
Shell-gázolaj

mindentűt kapható.

Shell Kőolaj R.-T.

debreceni kirendeltsége
Ferenc József-ut 38. Telefon 15-11.

„Méliusz”

könyvkereskedés
DEBRECEN

Ajánl a dusan felszerelt és minden igényt kielégítő raktárát a mélyen tisztelt szülőik szíves figyelmébe.

Az ez évben szokatlanul nagy arányokban történt tankönyvátvezetés miatt, tekintettel az újonnan megjelenő tankönyvek csekély mennyiségére, előjegyzéseket már elfogad a cég, a későbbi beszerzés és az általában veit tankönyv ellátás megkönnyítése érdekében.

Iskolai tanszereink

az elemi I. osztálytól kezdve a felsőbb osztályokig kaphatók. — **Telefon 2-70.**

BUTOR

kizárólag jó minőségben részlete is kapható
Weinstock Henriknél
Apoló butorüzlet Miklós-utca 2.

„Alfa Rádiószaküzlet”

ARANY BIKÁ BÉRHÁZ

Rádiókészülékek és alkatrészek legolcsóbb beszerzési forrása. — Frissanódtelpek, audiomcsövek, forgókondenzátorok stb állandóan raktáron. — Kipróbált kapcsolási vázlatok.

Dijtalan szaktanács.

APRÓ HIRDETÉSEK

ALKALMAZÁST NYER

Tanuló jó fizetéssel felvétetik **Varga Károly** óras és ékszerésznél Hatvan-u. 2.

Pénztárnoknőt **Harsányi Eötvös-utca 11, szám. 1235**

NŐ vagy férfi jömenetelű csemege, cukorka, gyümölcsüzet vezetéséhez 15—20 millió óvadékkal ajánlkozhat teljes címmel „jövédelmző” jelíge alatt kiadóba. — Szakmában jártas — előnyben. 1325

KIFUTÓFIU ügyes, megbízható — azonnal felvétetik — Csáthy könyvkereskedésében. 1295

SZABÓ- segéd, nagy munkás, magyar szabósághoz azonnal felvétetik. — Cím a kiadóban. 1309

EGY szoptatós dada felvétetik **Mátyás király** ucca 10, Csapókert. — 1310

KIFUTÓ- lány azonnal felvétetik **Bécsi Áruház, Bádogs ucca 1.** 1303

JOBB asszonyt, nem idős, tökéletes főzőnőt jó bizonyítvánnyal szeptember elsejére felveszek **Simonffy-út 17.** 1301

OKLEVELES tanítónő kettő gyermek mellé szeptember 1-re felvétetik. Cím a kiadó hivatalban. 45-a

CUKRASZ- tanuló azonnal felvétetik. **Perezel Béla.** — Piac ucca 77. 1233

HÁZASPAR tisztességes komoly nőt keres, aki háromszobás lakását kifogástalanul — rendbentartja és kitűnően főz. Nagymosáson kívül. Könyvvél jelentkezzen **Króh cégnél — Hegedűs.** 1240

KIFUTÓ FIU jó családból, megbízható, rendes, felvétetik. — Magyar - Amerikai Petroleum - Hunyadi u. 11. 945

FODRASZ- segéd, fiatal, azonnal felvétetik: **Petőfi-tér 6. sz., Bukovits.** 1334

RAGASZTÓ cipőfelsőrész készítéshez felvétetik. **Komádi, Király ucca 5.** 1236

KIFUTÓ fiukat felveszek: **Fülöp Miklós, Csapó u. 3. szám.** 1337

FODRASZ- segéd, jó munkás, becéphet: **Dudás, Simonffy u. 2.** 1336

KÉT ÉVES gyermek mellé bejárni keresek intelligensebb leányt. Jelentkezhetni délelőtt, **Nap ucca 1.** 1356

TANULÓ fizetéssel felvétetik: **Epstein bajár, Piac 40** 1295

EGY cipészsegéd létszámra felvétetik. **Hatházi ut 5. szám.** 1307

ÜGYES kézi és tanulóleány felvétetik: **Női kalap szalon, Péterfia 26.** 1311

SZABÓ- üzem részére tanulót keresek: **Békés Lajos, Piac ucca 46.** 1228

PERFECT gyors- és gépiró kisasszonyt keresek azonnali alkalmazásra. — Tyroler ügyvéd. **Verbőczy ucca 2.**

ALKALMAZÁST KERES

IDŐSEBB intelligens urinó keres házvezetőnői állást szerény juttalással. Özevgy jellegre keres ajánlatokat a kiadóhivatalba. 1130

INTELLIGENS fiatal komolyabb nő, elmarad helyben vagy vidékre oly úri családhoz gyermek mellé, — hol családtagnak tekintenek. Háztartásba segítene és varrni, kézimunkálni szépen tud. Cím: **Vigkedvű Mihály ucca 13.** jobbra I. ajtó. 1316

ARVALEANY jó megjelenésű elmenne magános úrhoz házvezetőnek vagy gyermek mellé helyben és vidékre. Cím a kiadóban. 1308

FIZETÉS- nélkül magános ember háztartását azonnal elfogadom. **Pesti ucca 57., első ajtó.** 1262

ÁJANLAT

modern címfejtés, **Csapó u. 23. sz.** **SAKÁLY MIKLÓS**

Nagy C. a javító műhely Jecó árak. **STASSIK és BLATTNER,** műbörás **Csapó u. 12. sz.** 12a

JOMINÓSEGY szerlegla és cserép kaplat a Tóth és Sebesyén téglagyárában. — **Kishegyesi ut. Eladása:** Debreceni Működgyár rt. **Füredi u. 2.** Telefon

ÜVEGEZÉSEK gitttelésel szakszerűen s olcsón készítenek. — **Blattner, Szabó ut. 10a**

ZONGORÁZNI tanít olcsón zeneakadémiai növendék **Szent Anna 42.**

SOFFÖR vizsgára szakszerűen, műhelygyakorlattal — csak **Kiss gépműhely** sofföriskolája készít elő díjtalan állásba helyezéssel. **Erzsébet utca 20.** 1161

NEMETÜL tanulhat biztos sikerrel, leggyorsabban, legolcsóbban, született német tanerőnél. (Eesti tanfolyam is.) **Darabos ucca 7.** 978

MÁRVÁNYMOZAIK cementalapok, betonárak, építési anyagok a legolcsóbban beszerzésre **Debreceni Működgyárnál, Füredi ucca 2.**

PÉNZE után legmagasabb kamatot fizet a **Nagy Lajos Áru- és Ingatlanforalmi vállalat, Veres-u. 9. sz.** 22a

NAGY JÓZSEF műszerész és villanyszerelő, **Simonffy ucca 16.** Telefon 663. 1209

PAPLANT varrni házhoz megyek. Meghívást „Paplan” jellegre a kiadóba kérek. 1332

BUTOROZOTT ndvari szoba, központban, azonnal kiadó. — **Hüvelyes ucca 6.** 1377

Diványt
míg a készlet tart,
kedvező fizetési fel-
tételek mellett adok
Piac-u. 75. — Szent-
péteri kárpitos. 27a

DIVATLAPOK
legújabbak, őszi, téli,
kölésön kaphatók: Uj-
ság-üzlet, Széchenyi u.
6. szám. B49

TANULÓK
figyelmébe! Használt
tankönyveit csekély
rálízással becseröl-
lem felsőbb osztá-
lyunkra, vagy magas
áron megvásárolom.
Jó állapotú használt
tankönyveket féláron
adok. Alkalmi könyv-
és papírkereskedés. —
Debreceen, Ferenc Józ-
sef-út 75. 1270

FIGYELEM!
Győződjön meg árain
hosszúságáról és munkám
tartósságáról. Minden
kiadott munkáért és
anyagért felelősséget
vállalok. Női talp és sa-
rok 30, férfi 35 ezer —
női fejelés 85 ezer, fér-
fi 95 ezer. Férfi box-
cipő 200.000, női félfü-
zős vagy csattos 180.000
Európa, Jungnál. Si-
monffy-u. 57., üzlet.

URHOLGYEKI
Bálint Margit női di-
vattermében (Péterfia-
utca 60.). A legkülönle-
sebb modellrubák ké-
szítők. Az előismeri ol-
tó árakra, valamint
elegáns és szép mode-
lekről — szíveskedjenek
meggyőződni. Kosztü-
mek 400.000, köpenyek
300.000, rubák 100.000
K-tól készülnék.

Tankönyvet
elad, vesz, becseröl. —
Harmathy antikvári-
uma és könyvkereskedé-
s, Fűvészkert ucca 14.
32a

ARANY
arika gyűjtők, pontos
árak. Műserek meglopó
olcsó árban kapható.
Stancsik 75. Mátner
műtő és ékszerész
Csapó ucca 12. sz.
11a

BENZIN-
motor, kocsira szerelve
eladó Földvárinnál. Szé-
chenyi-u. 55. sz.

Fehérnemű
varrást elegánsat s
egyszerűt, valamint
izvitást vállal Dóza
Lászlóné, Kut-u. 62.

ABLAKOK
minden nagyságban —
kaphatók. Blatner Kál-
mán ablakgyárban, —
Szív ucca 14. 920

IZRAELIYA
diákok jutányosan el-
látást nyertnek fel-
figyeltel, correputá-
lással. Löwenheimné-
nél, Csapó 29. 1300

FILC
és hárszony kalapok, —
nagy választékban, ol-
csón szerezhetők be —
Matta Anna, Csemete
u. 10. 905

TOKAY GYULA
Megnyitottam — órá-
füzemem Csillag ucca
54. sz. házamnál. Elfo-
gadok szakmába vágó
mindenfélé javítást. —
amerikai és antik órá-
kat. Pontos kiszolgálás
egy évi jótállással.
1246

LEGUJABB
női és gyermek kála-
pok a legolcsóbban be-
szerezhetők Turynénál.
Pacsirta-u. 41.

TUZIFA ÉS SZÉN
legelőnyösebb beszerre-
i forrása Erdélyi tűzi
a behozatali rt. Tele-
on 12-50. és 19-93. 19a

SIRKÖVEK
műköből, termésköből
olcsón kaphatók Deb-
receni Működgyárnál.
Füüdő-utca 2. 16a

MÉRÉSZEK
figyelmébe! — Műlep
van Bakos vaskereske-
désében. Csapó ucca
88. sz. B53

FODOR
Lili kalapszalonyában
Piac ucca 58. (Lino-
leum-udvar) legszebb
modell kalapok legol-
csóbb áron beszerezhe-
ők. Átalakítás 60 ezer
kőpénzért. 1292

EBED
vacsora, elsőrendű há-
zi koszt olcsón kapha-
tó. Ujházyú, Varga
ucca 24. 1291

REF.
gimnázium mellett is-
kolás fiúknak teljes el-
látást adok szeptember
1-től. Értekezni Péter-
fia 11. trafik. 4X

MOTORBICIKLI
— és bicikitalajdonos
urak figyelmébe! Szí-
ves tudomásukra ho-
zom, hogy berendez-
kedtem bicikli zomán-
cozására és égetésére,
tehát nem kell többé
Pestre küldeni érte. —
Minden e szakmába
vágó munkát is kilo-
gástalannal készítek. —
Szíves partfogást kér
Dzsobek Ádám fénye-
ző, Nyilastelep, Kos-
suth u. 13. 1284

ZENGEVALD
szücs, Piac ucca 64., —
sz udvarban, felelős-
séggel a legjutányo-
sabb árban vállal min-
den e szakba vágó —
munkát. 1282

KERESLET
szavatlyut megvételre
keresek. Cim a kiadó-
ban.

KEREKES
szavatlyut megvételre
keresek. Cim a kiadó-
ban.

HENTES-
laprhoz társat keresek
Cim a kiadóban. 1302

Szerdán
reggel a Csapó uc-
cai postától a Si-
monffy uccai bér-
házig elvesztettem
kedves emlékü lánc-
szemű karkötőmet,
szíves megtaláló a
rendőrségre, vagy
lakásomra, Csillag-
utca 15. szám alá
szíveskedjék felhoz-
ni, hol jutalomban
részesül. 1306

JÓKARBAN
levő gyermek-sport-
kocsit megvételre ke-
resek. Cim: Nagy B.,
Csapó u. 49, vagy a
Debreceen szerkesztő-
ségében.

KERESEK
oly férfit vagy nőt, —
kinek 8 milliója van —
és otthoni jövedelmező
munkát végez, a vá-
rosban egy szobát, —
konyhát cserél: telepí-
vel és fűszerüzletet ve-
zetni tud, vagy átvesz.
Cim a kiadóban. 1296

TEJET
naponta 25—30 litert
veszek. Csemete ucca
21. üzlet. 1290

ZONGORA
bérbe vagy megvételre
jutányos árban keres-
tetik. Timár ucca 25.
1304

RENTABILIS
egyetlen vállalat husz-
millióval társat keres.
Weisz, vendéglős, Kül-
sövásártér. 1329

LAKÁS
KÉT

középiskolai tanuló
teljes ellátásra elfoga-
dok, Kölesey u. 24. 1206

GYERMEKLEN
nő: Keresek egy szoba. —
Konyha speciálit 5000 la-
kást a belvárosban. —
Cimet „Lakás” jelígeré
a kiadóba.

KÉT
diák nagyszerű ellá-
tást kaphat, jutányo-
san. Hatvan utca 70.
I. em. 1. ajtó. 1277

BUTOROZOTT
szoba-konyha kiadó.
Gólya ucca 11.

ÁTADÓ
a főtérhez közel 2 szo-
ba, előszoba, mellék-
helyiségekkel álló, mo-
dern lakás. — topolya
háló és ebédlő beren-
dezéssel. 25 millió ko-
ronáért. Cim a kiadó-
hivatalban. 1328

JOBB
gyermektelen ház-
pár szerény egy szo-
bás lakást keres, eset-
leg házmesterséget. —
Kossuth 58, trafik. —
1203

KÜLÖNBEJÁRATU
szépen butorozott szo-
ba 1—2 ur részére eset-
leg ellátással kiadó. —
Kossuth-u. 61. sz. Ke-
resztépület. 1187

EGY-KÉT
iskolai tanuló leányt
vagy fiut lakásra el-
fogadok. Hatvan utca
36, keresztépület.

KÉTSZOBÁS
lakást keresek, magas
bért fizetek. Ajánlató-
kat kérek. Zalai, Szív
ucca 17 címre. 1315

ÜZLETI
üvegállvány, álló író-
asztal, aktáskeszkény,
több tárgy, bútorda-
rab eladó. Piac ucca
77. baloldali emelet. —
1319

HÁROM
szoba, konyha mellék-
helyiségekkel sürgő-
sen átadó, Bethlen u.
54. sz. 1324

PIAC 77.
Átadó 5 helyiség la-
kásnak, üzem céljára,
baloldali emelet. 1318

PIAC 77.
Különbejárati butoro-
zott szoba kiadó irodá-
nak is berendezéssel.
1317

SZÉP
butorozott szoba kiadó
József kir. herc. ucca
37., udvari emelet. —
1239

BUTOROZOTT
szoba kiadó. — Buni
ucca 15., utolsó ajtó.

EGY
szoba konyhás, elő-
szobás modern, újon-
nan festett lakás mel-
lélk helyiségekkel kis
családnak kiadó. Hat-
ucai kert, Gohér ucca
12. sz. 1260

KIADÓ
azonnal ötszobás par-
kettes családi ház. —
ebédlő, háló- és kony-
ha bútorzattal, fürdő-
szoba, konyha, két is-
tálló és szin. — Szent
Anna ucca 56., — lakó
ninesen. B50

EGY
udvarra nyíló szoba
butorral átadó Homok
utca 42. 1204

PÉTERFIA
részen szoba, konyha
és spájzos lakás buto-
ral vagy anélkül azon-
nal átadó. Cim a ki-
adóban. 1205

BUTOROZOTT
szoba, konyha, összes
mellék helyiségekkel —
szept. 1-re, kiadó. Er-
zsébet-u. 25. 1117

EGY
szobás konyhás, buto-
zott lakást keres gyer-
mektelen házaspár. —
Ajánlatokat „Tisztaság”
jelígeré a kiadóba. 917

LAKÁS!
Átadó kiadó lakását
díjmentesen elközvetít-
tem, tehát feltételeit
a Pataky irodában
tessék leadni. Csapó
ucca 19., keresztépületi
irodában. 1275

EGY
butorozott szoba kia-
dó. Kölesei ucca 17. —
1326

MAGANOS
úrnőnél teljes ellátást
kaphat. Csap ucca 58.
úrilány vagy tanuló
B54

KÖZÉPISKOLÁS
2 tanuló elsőrendű, —
uri teljes ellátásra el-
fogadok. — Ujházyú,
Varga ucca 24. 1289

ISKOLÁS
leánykát teljes ellá-
tásra elfogadok. Daru-
bos ucca 17., 4 ajtó. —
1297

BUTOROZOTT
szobába intelligens la-
kótársat teljes ellátás-
sal elsőjére keresek. —
Bethlen ucca 27., III.
ajtó. B52

BUTOROZOTT
uccai szoba irodának,
rendelőnek, esetleg 2—
3 személynek kiadó. —
Bika-bérház I. em. 6.,
Vig-mozgó bejáratánál
1313

KÜLÖNBEJÁRATU
butorozott szoba kia-
dó. Szappanos ucca
4. sz. 1283

BUTOROZOTT
szoba szolid úriembe-
reknek kiadó. (Ház-
párnak külön konyha)
Késes 75. 1285

EGY
szép nagy udvari szo-
hámát elsőjére átadom
Csonka ucca 8. 1294

EGY
szép nagy uccai szoba
kiadó. Jánosi ucca 76.
1293

UTCAI
butorozott szoba kiadó
Honvéd ucca 8. 1299

KÉTÁGYAS
butorozott szoba 1-re
kiadó. Szent Anna u.
41. sz. 1205

ÜZLET, - RAKTÁR

JÓ FORGALMU
fűszer esemege üzlet a
belvárosban áruval, —
vagy áru nélkül átadó.
Cim a kiadóban. 1197

ÜZLETHELYISÉG
2 termes, világos, Hu-
nyadi uccai fronton, le-
lépés mellett átadó. —
esetleg kisebb, a főuc-
cán elcserehető. Tele-
fon 11—82. 944

FORGALMAS
helyen, központi fű-
szerüzlet átadó. Cim
a kiadóban. 1314

FÜSZERÜZLET.
a belváros egyik leg-
forgalmasabb helyén
eladó. Cim a kiadóhi-
vatalban. 1335

ELADÁS

AUTO
Puch gyártmány, Bosch
világítással eladó. Cim
a kiadó hivatalban.

JÓ KARBAN
levő, erős korékpár ol-
csón eladó. Szabó, Te-
leki 90. 1330

KEREKPAR
jó, eladó. — Libakert,
Viola ucca 29. 1312

CIMBALOM
Sundd-féle pedálos el-
adó. Csapó ucca 59. sz.
Vedresné. 1298

IRODA-
helyiségnek üvegezett
fal eladó. Csapó ucca
99. sz., Illatszertár. —
B51

MOTORKEREKPAR
500 kbc, egész új eladó.
Varga u. 11. 1186

INGATLAN

KIADÓ
haszonbérbe 118 kat.
holdas első osztályú
fekete föld teljes gaz-
dasági épületekkel. —
Bővebbet Piac ucca
41. szám alatti ingat-
lanforgalmi irodában,
hátsó lépcső. 1321

KIADÓ
egy kat. hold szőlő —
gyümölcsös. Bővebbet
Piac ucca 41. sz.
alatti ingatlanforgal-
mi irodában, hátsó
lépcső. 1320

KERESEK
megvételre vagy 30
hold fekete földet ta-
nyával, vagy 50 hold
fekete homokot tanyá-
val. Özv. Baloghné, —
Baross ucca 30. 1288

HÁZVEVŐ
urak forduljanak leg-
nagyobb bizalommal
adósvételei irodához,
Piac ucca 41. szám
alá, hol a nagyérdemű
közönséggel a legna-
gyobb előzékenységgel
állók rendelkezésére.
Samu János ingatlan-
forgalmi iroda tulaj-
donos. 1322

ELADÓ
Debrecentől 12 kilomé-
ter távolságra 50 kat.
hold tanyásbirtok. —
Kat. holdanként 4 mil-
lió 250 ezer koronáért
Bővebbet Samu János
ingatlanforgalmi iro-
dájában, Piac ucca 41.
hátsó emelet. 1320

Családi ház
jobb mellék uccában 3
—4 szobásat keresek —
azonnali vételre. Ajánla-
tokat „Kézpénz fizetés”
jelígeré az ár megjelölé-
sével kérem a kiadóba
küldeni.

ELADÓ
30 házhely jutányosan
Értekezni lehet a hely-
szinen, Kuró u. 112. —
1195

ELADÓ
három szobás családi
ház, istálló, göré mag-
tár, hízaluda, villany-
világítás; új épület, a
vágóhidnál, Sipos ut-
ca 1. Értekezhetül
Hatvan ucca 55. szám.
Ugyanott üzemből le-
vő pékség átadó. 1334